



ГАЗЕТА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2009 г.
январь
27
№ 3
(595)

трудовая самара

31 января - Всероссийская акция протеста

Трудящиеся Самарской области!

Нынешняя власть не хочет и не может решить назревшие проблемы страны. Мы, коммунисты, обращаемся к вам, товарищи: объединяйтесь вокруг КПРФ! Мы вместе обязательно их решим.

Мировой экономический кризис показал, что капитализм – это путь в никуда. Более справедливая экономическая система – это **СОЦИАЛИЗМ**.

Давайте вместе бороться за труд, за власть трудящихся, за народную собственность и достойную жизнь, за **СОЦИАЛИЗМ!**

Если вы готовы защищать свои права, присоединяйтесь к нам в день Всероссийской акции протеста 31 января.

Митинги в Самарской области:

31 января в Самаре в 11.00 на площади Кирова; в Тольятти в 12.00 на площади в Центральном районе; в Новокуйбышевске в 11.00 на площади имени В.И.Ленина; в Жигулевске в 11.00 на площади Мира; в Сызрани в 10.00 в районе РМЗ, перед магазином по адресу: ул. Мира, 5, в 11.30 напротив ДК «Пластик», в 12.00 на площади имени В.И.Ленина, в 13.00 - «Монгора», 1-й микрорайон, ул. Комарова, д. 10-12, в 14.30 - «Монгора», мини-рынок «Ренессанс», и 1 февраля в 11.00 у ДК «Шахтер», Кашири-Рудник.



Наши требования:

1. Вернуть в государственную (общенародную) собственность базовые отрасли экономики и природные ресурсы страны.
2. Прекратить банкротство предприятий.
3. Прекратить вывоз капитала за рубеж.
4. Остановить рост тарифов и цен на товары первой необходимости.
5. Жилищно-коммунальную сферу – в муниципалитеты. Снизить квартплату и коммунальные платежи до 10% совокупного дохода семьи в месяц!
6. Правительство Медведева-Путина – в отставку!

Самарский областной комитет КПРФ

Завтра может быть поздно

На примере нашей Безымянки можно видеть, как Советская власть создавала страну и как нынешняя власть ее разрушает. Пусть не врут «демократы», Безымянка – яркий пример созидательной сути советской власти. В преддверии Великой Отечественной войны здесь к ее началу по государственному плану уже была построена БТЭЦ и заложены площадки для трех будущих гигантов авиапромышленности. Об этом великом подвиге советских людей уже написано много. И мой отец, Бенькович Лев Ефремович, в 1941-м приехал на Безымянку вместе с будущим заводом Фрунзе. И от него с мамой мы знаем, как безумно трудно все это было. И без наших заводов тоже не было бы Победы. Вместе с нашими заводами росли жилые дома, школы, больницы, детские сады, пионерские лагеря, дворцы пионеров, спортивные школы, дворцы культуры, заводские стадионы, заводские дачные товарищества, профилактории, санатории и базы отдыха.

Так появилась Безымянка. И после войны Безымянка работала на страну, на Куйбышев. Здесь создавались и изготавливались космические ракеты и спутники, которые обеспечивали оборону нашей страны и покорение космического пространства. На нашей ракете Ю.А.Гагарин совершил первый в мире полет человека в космос. Здесь созданы

могучие стратегические бомбардировщики ТУ-95 и пассажирские ТУ-154, на которых летало полмира. Здесь создавались двигатели для наших ракет и самолетов. Здесь создавались громадные шарикоподшипники для больших конструкций. Здесь был радиозавод. И крупнейший «Металлург», обеспечивший потребности всей промышленности в крылатом металле. А знаменитая на весь мир высочайшим качеством своей шоколадной продукции фабрика «Россия»? А известные в стране конструкторские бюро, спроектировавшие и обеспечившие производство всего, что делалось на Безымянке?

Я упомянул только о самых крупных, но всего не перечислишь. Отец говорил, что в то время на перекресток Кировского проспекта и Заводского шоссе приезжали в смену до 100000 человек. Это значит, что вместе с семьями и смежными предприятиями Безымянка давала средства к существованию примерно половине Куйбышева.

И не было безработных, обо всем этом как раз и надо вспомнить в условиях кризиса, куда нас завела нынешняя власть. Вылезшие из неведомых щелей частники начали захват лакомых кусков Безымянки с первой же возможности, а Титов и его команда не без выгоды для себя обеспечивали это разворовывание. Стал частной соб-

ственностью авиа заводов. На нем осталась примерно десятая часть коллектива. Завод не способен обеспечить полноразмерное производство самолетов. Вот вам и «эффективный собственник», как нам пытаются представить капиталистов «демократы».

На заводе Фрунзе осталась примерно треть коллектива, продукция завода нужна для ремонта самолетов и газоперекачки, но восстановить производство очень сложно. 9 ГПЗ «гуляет» после «канюку» до 9 февраля, что будет дальше? «Металлург» попал в руки американцев, от коллектива осталось менее трети, в связи с кризисом планируется дальнейшее сокращение, из продукции практически осталась лента для упаковки. Фабрика «Россия» захвачена иностранцами, ее продукция значительно хуже той, которую она выпускала по советским ГОСТам.

«ЦСКБ-Прогресс» в советские годы обеспечил своей продукцией контроль за военными усилиями США, что делало невозможным внезапное нападение на нашу страну. В том числе и поэтому была создана система международной безопасности на базе договоров ОСВ. Теперь у России нет постоянной группировки спутников для контроля, и это, в том числе, позволило США выйти из этих договоров. Война стала, к сожалению, ближе.

Разрушение промышленности Безымянки означает также развал сотен смежников в других городах России и бывшего СССР. Восстановление всего разрушенного крайне затруднено из-за разрушения советских систем образования и профессиональной подготовки кадров. Ведь все богатство Безымянки и страны было создано советскими людьми, специалистами и рабочими высшей квалификации. Где их теперь взять? Кризис, в который втянула нынешняя власть Россию, добьет то, что осталось от нашей Безымянки. «Единая Россия» заставила людей на последних выборах в думу и президента голосовать за «план Путина». Нынешний кризис и есть «победа России», как нам эти господа обещали?

Вот и получается, что возродить нашу Безымянку можем только мы. Для этого нужно вернуть советскую власть и начать снова строить социализм. Как это сделать, как вернуть себе Безымянку, написано в программе КПРФ, принятой 13 съездом партии. Так давайте, мои товарищи по классу, начнем работать, завтра уже может быть поздно.

А.БЕНЬКОВИЧ,
г. Самара

P.S. Посчитал - наша семья отработала на Безымянке около 100 лет.

Банкир посоветовал убрать подальше от экономики назначенцев Путина

Россия упустила шанс до кризиса провести радикальные экономические реформы за счет средств, получаемых от продажи нефти и газа. Предпринимаемые сегодня антикризисные меры неверны. Путин должен вернуть в правительство опытных экономистов, а страна – приватизировать доли в предприятиях несостоятельных олигархов. Об этом и многом другом в интервью немецкой газете *Handelsblatt* рассказал глава российской Национальной резервной корпорации Александр Лебедев, бывший подполковник КГБ, в результате кризиса вылетевший из списка миллиардеров Forbes.

Но Лебедев считает, что финансовый кризис – это не катастрофа, пишет *InoPressa.ru*. Как бы ни падали биржевые индексы, большинство населения этого не заметит, ведь акции держит менее 1% россиян. Говоря о причинах снижения российских биржевых индексов, Лебедев утверждает, что примерно треть их падения – на совести государства. При этом он выражает сожаление, что государство своевременно не воспользовалось огромными доходами, полученными от продажи нефти и газа, чтобы провести необходимые радикальные экономические реформы.

Не согласен он и с так называемыми антикризисными мерами, которые принимает российское правительство. «Каждый толк в том, что государственные банки, Сбербанк и ВТБ получают миллиарды? Они сидят на этих деньгах, не передавая их дальше». Намерение Путина отправить в банки наблюдателей из спецслужб вызывает у него неподдельное возмущение, ведь эти люди, считает он, «ничего не понимают в экономике».

В. С. НИКИТИН: правда о кризисе в России

Кризис в полный рост шагает по России. Едророссийский «План Путина» потерпел крушение. Все держалось лишь на запредельных мировых ценах на нефть. Антикризисные меры правительства защищают интересы крупного капитала и высшего чиновничества. Этот путь ведет к развалу России.

В финансовой сфере. Отток капитала составил в 2008 г. \$100 млрд, из них 80 за последние 3 месяца. Сборы налогов по сравнению с октябрем в ноябре упали в 2 раза. Инфляция за 2008 г. составила 13,3%, т.е. в 2,5 раза выше, чем обещало правительство. Цены на продукты выросли на 16%, на услуги на 15%, проезд в поездах на 25%.

В производстве. В 2008 г. РФ впервые за 10 лет сократила добычу нефти. Экспорт упал на 6%. Останавливаются металлурги. Они задолжали угольным компаниям около 20 млрд. р. Производство машин и оборудования сократилось на 15%. Замедлилось жилищное строительство. Кирпичные заводы затворены.

На рынке труда. По данным «Ростата», на 1 декабря число безработных в России составило 5 млн. человек, или 6,6% экономически активного населения. Прирост за месяц – 10%.

Кризис ускоряется. В 2009 г., по оценкам Минфина, доходы федерального бюджета сократятся почти в 2 раза по сравнению с предусмотренным в трехлетнем бюджете Путина. Восполнить обещают из Резервного фонда, в котором накоплено 4 трлн. р. Но этих денег хватит только на год.

Курс доллара будет расти. В январе он подскочил до 32,3 р. Столь низко рубль еще не падал за всю свою историю. Он будет опускаться еще ниже. Минфин считает, что в 2009 году инфляция вырастет гораздо сильнее, чем в прошлом году. Даже официально она уже обозначена в 12%. Цены на дешевые лекарства повысятся на 25%.

По прогнозам Минздрава, в 2009 г. безработица возрастет в 2 раза. 80% офисных и технических работников крупных предприятий войдут в состояния неполной занятости. Будут высвобождены 25% трудовых мигрантов. По данным правительства, в начале года будет закрыто 236 градообразующих предприятий, с которых уволят 25 тыс. рабочих. В январе-феврале на крупнейших предприятиях России тоже уволят 270 тысяч работников. Серьезный удар кризис нанесет выпускникам вузов и техникумов. Три четверти из них не получат работы. Это 150 тыс. чел. Безработных ждет несладкая жизнь. Размер пособия по безработице – 4900 р., а

Вместо того чтобы давать деньги олигархам, полагает Лебедев, надо, чтобы неплатежеспособные олигархи передавали свои доли в предприятиях государству. Влияние государства на экономику России огромно, и хуже уже не будет, если ему отойдут доли, например, в «Норильском никеле» или в каком-нибудь крупном операторе мобильной связи. Государство должно забрать эти пакеты и продать их через несколько лет, проведя таким образом настоящую приватизацию. «Если выбирать из двух зол, пусть лакомые куски лучше окажутся у государства, чем у олигархов», – говорит Лебедев.

Кроме того, «Путин должен наконец вернуть в правительство опытных экспертов-экономистов, а не раздавать министерские портфели старым друзьям и знакомым».

Возмущение Лебедева вызывает также российская бюрократия. «Она хуже, чем в Ботсване (республика в Южной Африке), где я тоже занимаюсь бизнесом», – рассказывает он. – Российские чиновники коррумпированы, агрессивны, аморальны и некомпетентны».

Как напоминает издание, в России, помимо прочего, Лебедев занимается аграрным производством и жалуется, что крестьяне тратят больше времени на разнообразные бюрократические процедуры, чем на сельскохозяйственные работы. В качестве бюрократического казуса он приводит такой пример: на хозяина пчел наложили денежный штраф, так как они «в нарушение закона слишком далеко улетели от своих ульев».

newsru.com

прожиточный минимум от 3,5 до 9 тыс. р. Приближается социальный взрыв. События в Прибалтике подтверждают его реальность.

Антикризисные меры российской власти неэффективны. Российская власть в антикризисной политике демонстрирует полный разрыв слова и дела. С одной стороны, правительство объявляет о поддержке реального сектора, а с другой – сознательно «сжимает денежную массу», тормозит поступления денег в реальный сектор экономики и сокращает доходы населения. Сейчас в развитых странах для выхода из кризиса используют политику снижения процентных ставок за кредиты (от 2,5 до 0%). А в России величина ставки рефинансирования ЦБ поднята до 13%. В этих условиях отечественные производители поднимают цены на продукцию, чтобы решить свои проблемы за счет потребителя, т.е. за счет населения.



Антикризисная программа КПРФ. Коммунисты уверены, что Россия может выйти из кризиса с обновленными экономикой, наукой и культурой, преодолеет последствия правления разрушителей Отечества. Основой для этого являются уникальные запасы полезных ископаемых, трудолюбие и интеллектуальный потенциал нашего народа. КПРФ видит выход из кризиса в смене экономического курса. Мировой опыт учит, что полезнее не сокращать денежную массу, а дать возможность людям больше покупать. Это стимулирует производство и рынок. Важнейшим путем выхода из кризиса является усиление госрегулирования экономики.

В первую очередь необходимо:

1. Вернуть в государственную (общенародную) собственность природные богатства и базовые отрасли экономики, организовать их эффективное использование. Остановить банкротство предприятий. Вывести финансовые активы России из западных банков;

2. Преобразовать ЦБ в Госбанк РФ, создать государственную банковскую систему для инвестирования базовых отраслей экономики, науки, сельского хозяйства. Установить прямой государственный контроль над банковской системой при минимизации фондового рынка;

3. Пересмотреть инвестиционную политику, обеспечив доступ предприятий к дешевым кредитам, добиваясь восстановления базовых отраслей промышленности, возрождения АПК и науки, что позволит насытить рынок товарами и услугами, обеспечить продовольственную безопасность;

4. Стимулировать внутренний спрос за счет роста зарплаты и социальных выплат. Оптимизировать соотношение зарплаты руководителей и рядовых сотрудников величиной не более 1:7;

5. Восстановить отраслевую структуру управления экономикой. Укрепить госпланирование и регулирование в системе экономических отношений и ценообразования;

6. Остановить рост цен на товары первой необходимости, тарифов на услуги ЖКХ и энергоресурсы. Привлечь к ответственности участников говоров на завышение цен. Ликвидировать паразитов-посредников между производителем и потребителем;

7. Создать действенную систему контроля, включая народный, для борьбы с коррупцией, казнокрадством и взяточничеством;

8. Ввести прогрессивный налог на сверхдоходы капитала, при этом отменить НДС, сократить налог на имущество предпринимателей, снизить ставки налога на прибыль предприятий реального сектора, ввести инвестиционные льготы на налог на прибыль;

9. Ликвидировать зависимость внешней торговли от Запада, расширив экономическое сотрудничество с Китаем, Индией, Вьетнамом, Ираном, Турцией, странами Азиатско-Тихоокеанского региона;

10. Оказать максимальную финансющую поддержку малому бизнесу, что позволит наполнить рынок и обеспечить импортозамещение.

Если нынешняя правящая группировка не сможет или не захочет пойти на осуществление назревших преобразований, на повестку дня неизбежно встанет вопрос о смене политической власти.

Автор: председатель ЦКРК КПРФ

Пир во время чумы

В куражах праздных бесятся
С жиру звезды эстрадные.
Обезьянки кривляний
Не спадает волна.
Этим куклам до лампочки,
Куда катится-падает
Разворованная
Криминалом страна.

Вон на сцене козлом
Шут гороховый прыгает,
Вытряхая на публику
Грязной пошлости залп.
И, глядя с одобрением
На зрелице дикое,
С громким хохотом весь
Аплодирует зал.

Иль всевышний расстался
С божественным статусом,
Или все отвернулись
От святынь вечных мы?
Каждый день - юбилей,
Каждый день - презентации,
Каждый день на экране –
Пир во время чумы.

Нас лишила законных
Всех свобод демократия.
Нам одно только право
Осталось: глазеть
На экран, где куражатся
Звезды эстрадные,
Спесь не зная, куда
Из них прущую деть.

А еще нам дано право
Быть безработными,
Прозябать неучами
В слепой темноте.
Быть голодными разрешено
И холодными.
И жить в вечной нужде.
И т.п. и т.д.

☆

Раздумье

Что с любимой служилось Отчизной?
В поле хищников стаи кружат.
И о прелестях капитализма
Мухи телеэфира жужжат.

Грудь надежд битых режут осколки.
И, свиваясь в звериный клубок,
Цены, будто голодные волки,
Тощий мой потрошат кошелек.

☆

Пусть будет так и вперед!

У господи буржуазии
На нашу Красную звезду,
На серп и молот - аллоргия,
Так что дышать невмоготу!

Ну в чем, скажите, виновата
Символика победных лет,
Чи идеалы демократы
Грозят с души страны стереть?

У них прыщи ползут по телу,
Иуд бросает в жар и в пот,
Когда серп жнет ржи колос спелый,
А молот радугу кует.

Когда под Красную звездою
Народ на грозных рубежах
За честь страны вставал стеною,
Прыть вражью разбивая в прах.

Циничному капитализму
В угоду мы неужто же
Растопчем, вычеркнем из жизни
Святое все в своей душе?

В боях на Знамени Победы
Обуглившаяся звезда
Надеждой служит всему свету.
Пусть будет так и вперед. Всегда!

И.АКУЛИНИЧЕВ,
член Союза писателей России,
с. Кошки

Власти выгода беззубость!

В результате циничной казуистики сотни тысяч стариков-инвалидов, несколько лет ожидающих очередь на бесплатное зубопротезирование, остались без зубов. Сколько бы ни обвиняли Сталина во всех грехах, однако уже через год после войны в разрушенной стране по его указанию пенсионеры и инвалиды могли бесплатно получить зубные, челюстные и лицевые протезы (приказ Минздрава ССР от 3.07.46 г. №417). Даже глубоко многими неуважаемый Ельцин, тем не менее (под давлением коммунистов, составлявших большинство в Госдуме), дал гарантию бесплатного зубопротезирования для инвалидов всех категорий за счет федерального бюджета (ФЗ №181-ФЗ от 24.11.95 г.).

И только всеми любимый ВВП под руководством «ЕР» отменил право инвалидов на бесплатное зубопротезирование.

Но как это стало возможным, куда смотрела общественность? Ведь ст. 55 Конституции запрещает издавать законы, отменяющие или даже умаляющие права граждан. И вот тут во всей красе проявилось «право» сильного на обман.

В разгар предвыборной кампании, в преддверии принятия закона о монетизации, Путин утвердил, казалось бы, совсем безобидный закон №132-ФЗ от 23.10.03 г. В результате которого произошла небольшая «рокировка» в Законе «О социальной защите инвалидов в РФ». Так, п. 4 ст. 28 («Социально-бытовое обслуживание инвалидов») был перенесен в главу III (реабилитация инвалидов).

Казалось бы, от перемены мест слагаемых сумма не меняется?

Но не в этом случае. Ибо если в первоначальном варианте каждый инвалид имел безусловное право на бесплатное зубопротезирование, то после «рокировки» он обязан пройти медико-социальную экспертизу (МСЭ), где разрабатывается индивидуальная программа его реабилитации и дается заключение о необходимости бесплатного зубопротезирования.

Данное требование абсурдно и невыполнимо, т.к. в России никогда не было МСЭ по стоматологии, поскольку отсутствие зубов не является основанием для признания инвалидом.

Бесплатное зубопротезирование лишь мера социальной поддержки, гарантированная ст. 7 Конституции и главным принципом «Обеспечение равных возможностей в получении социальных услуг и их доступности для инвалидов!». Очевидно, что здоровый, работоспособный человек способен заработать на зубные протезы, в то время как инвалиды в большинстве своем существуют на пенсию ниже прожиточного минимума и в результате остаются без зубов, зарабатывают болезни пищеварения или умирают.

А каков моральный ущерб из-за беззубой внешности и плохой дикции?!

Однако власти не только унизили и оскорбили несчастных пожилых инвалидов, они одурачили всю страну, т. к. многие до сих пор винят во всем монетизацию и Зурабова (просто исполнителя), ибо нельзя монетизировать ту льготу, которой на момент монетизации уже не было. (Закон №122 от 22.08.04 г. лишь закрепил статус кво.)

Конституционный суд лукавит, разъясняя: «Утвержденный распоряжением правительства РФ от 30.12.05 г. №2347-з федеральный перечень бесплатных услуг, предоставляемых инвалиду, включает в себя и зубные протезы» (определение КС РФ от 8.02.07 г. №323-0-П).

Однако это не так. «Протезирование» в этом перечне нельзя толковать расширительно, поскольку отсутствует обязательное указание «Кроме зубных протезов из драгоценных металлов и других дорогостоящих материалов», а следовательно, правительство не планировало финансировать бесплатное изготовление зубных протезов для инвалидов (тогда в этом убедиться, достаточно зайти в любую муниципальную стоматологическую поликлинику)...

Хотелось бы услышать компетентные мнения по этому вопросу. Неужели у нас не осталось неравнодушных политиков, правозащитников, журналистов, способных протянуть руку помощи инвалидам и восстановить справедливость?

**Беззубый инвалид
Александр СКРИПУНОВ,
г. Самара**

Гримасы кризиса в цифрах и фактах

Кризис достиг своей главной мишени — промышленного производства. Об этом свидетельствуют результаты анкетирования, проведенного Союзом работодателей Самарской области. Опрошены руководители более 60 крупных предприятий губернии с общей численностью персонала более 200 тыс. чел.

По словам президента Союза работодателей А. Кириллина, только 3% руководителей отметили, что кризис на них не повлиял. Более 30% сократили инвестиционные программы, 12% — производство. В первую очередь кризис сказался на машиностроении и АПК. Они первыми заявили о сокращении кадров. Несладко приходится и строительному сектору. По сравнению с августом объем выполняемых работ упал почти в 3 раза. Непогашенная долговая задолженность выросла почти в 5 раз. А около 70% сотрудников строительных компаний не загружены работой и, как следствие, подвергаются сокращению.

В малых поселениях области зафиксировано более 10 тысяч безработных — это 18% от общего числа проживающих на селе. На селе приходится основной процент безработицы. При этом возможности трудоустройства на селе сильно ограничены.

Безработица в губернии имеет «женское лицо» — 64%. Довольно заметна и

доля молодежи — около 20%. Наблюдаются значительный прирост людей, обратившихся в службу занятости. Если раньше туда обращалось около 200 чел. в неделю, то теперь более 1000 человек. Основные предприятия губернии уже уволили 1800 работников из 2000 заявленных.

Буквально каждую неделю областные предприятия заявляют о планах по сокращению числа служащих. В кадровых агентствах города утверждают: первыми жертвами кризиса уже стали специалисты отделов маркетинга и рекламы, финансисты, административный персонал. По словам и.о. начальника отдела анализа рынка труда, планирования и отчетности центра занятости населения Самары А. Громовой, «главный удар наносится по пенсионерам и служащим».

Уже 422 предприятия области заявили о сокращении 13 тысяч граждан в 2009 г. Среди заявивших о высвобождении — комбинат питания «АвтоВАЗ», «Тольяттикаучук», авиа компания «Самара», группа компаний «Электрощит». Доля предприятий малого бизнеса в высвобождении рабочей силы несколько меньше — заявлено на сокращение только 1300 чел.

Проблемы: во-первых, увольнение граждан по «соглашению сторон», когда может нарушаться трудовое законодательство, а работники не получа-

ют выходного пособия. Во-вторых, к концу первой половины 2009 г. нужно будет трудоустраивать около 62,5 тысячи выпускников вузов, колледжей, профучилищ. А количество вакансий каждый день сокращается. В-третьих, необходимо будет сократить привлечение иностранной рабочей силы минимум вдвое.

По информации руководителя тольяттинской службы занятости В. Багаева, массовые увольнения предстоят в Тольятти и кроме Сбербанка и «Тольяттикаучука»: ТЭЦ ВАЗ в январе сократит 203 чел., небольшие фирмы — человек по 50. То есть в общей сложности работы могут лишиться около 5 тысяч горожан.

Причем о кризисе никто не говорит. Причинами увольнений называют оптимизацию производства, реорганизацию и мероприятие по совершенствованию системы управления. Но хрен редким не слышат: тем, кто останется без работы, не важно, по каким причинам это произойдет. Есть все равно надо и детей кормить. Пока вакансий много — прежде всего, по рабочим специальностям. Но их количество уменьшается, а обращений в центр занятости все больше. Некоторые предприятия отзывают свои вакансии из центра частично и даже полностью.

(По сообщениям прессы)

Горький вкус «свободы»

«Нам есть чем гордиться, есть что любить. Это свобода — личная, индивидуальная свобода». Из послания Президента Д. Медведева ФС РФ 5 ноября 2008 г.

Президент РФ Д. А. Медведев в своем послании особо подчеркнул, что одним из основных «выстраданных, выверенных за века ценностей и идеалов» выступает СВОБОДА. Прошел небольшой промежуток времени, и люди ощутили эту «свободу». Возьмем только один ее аспект.

По данным службы занятости губернии, на 31 декабря 2008 г. 501 предприятие предоставило сведения о планируемом увольнении работников, в том числе в связи с ликвидацией 48 предприятий. Численность высвобождающихся составит 19 293 чел. Вот они и получают реальную «свободу» от своей работы. СВОБОДУ получают и хозяева этих предприятий.

Наибольшая доля предстоящих увольнений приходится на Тольятти (43,7%), Самару (36%), Сызрань (4,6%), Новокуйбышевск (3,9%), Чапаевск (0,5%).

«Освобождаются»: на ООО «Тольяттикаучук» — 1566 чел., филиал Сбербанка в Тольятти — 1071, ОАО «Авиакомпания «Самара» — 784, филиалы Сбербанка в Самаре — 1878, ЗАО «Самарская кабельная компания» — 327, ЗАО «ГК «Электрощит»-ТМ Самара» — 523.

Нынешняя власть создала такие условия для хозяев заводов, фабрик и т. д., или так называемых «эффективных собственников», что они СВОБОДНЫ в своих действиях и могут не думать, выплачивать своим наемным работникам зарплату или нет.

По данным федерации профсоюзов области, в ноябре 2008 г. долги по зарплате составляли 190 млн. р., а к концу декабря уже 452 млн. р.

По отраслям это выглядит следующим образом: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство в млн. руб. — 26,3; добыча полезных ископаемых — 14,0; обрабатывающие производства — 32; производство и распределение электроэнергии, газа и воды — 3; строительство — 24, транспорт и связь — 26; научные исследования — 43; удаление сточных вод, отходов и аналогичная деятельность — 67.

Из этого можно сделать следующие выводы. У всех еще в памяти кадры ТВ: Д. А. Медведев, ответственный в Правительстве РФ за национальные проекты, в том числе «развитие АПК», и он же кандидат в Президенты РФ. Какая осанка, какая уверенность, убежденность — они сразили электорат. Сегодня Д. А. Медведев — Президент РФ, но каковы же результаты реализации наципроекта по АПК? А результат вот он, налицо — более 26 млн. рублей только долгов по зарплате. А сколько долг сельхозтоваропроизводителей Самарской области перед кредиторами? Более 16 млрд. р.

Современная молодежь не знает, но более старшее поколение помнит: не дай бог на один день случилась бы задержка заработной платы в колхозах и совхозах в Советском Союзе! ЧП всесоюзного масштаба! Сегодня это рядовое событие. Долги за научные исследования и разработки — 43 млн. р. Сколько было разговоров, тонны проектов и проектов, восторгов на страницах газет и журналов, сотни сюжетов на телевидении о развитии науки, особенно науки технологий! О каком же развитии можно говорить, если ученым не в состоянии своевременно выплачивать нищенскую зарплату?



Учитывая ограниченность газетной статьи, не стану анализировать долги по заработной плате по другим отраслям — уважаемый читатель сможет сделать это самостоятельно, но подчеркну, что все они носят ярко выраженный классовый характер.

По данным федерации профсоюзов области, на конец декабря долги по зарплате по предприятиям составили в млн. р.: ФКП «Самарский завод «Коммунар» — 8; ЗАО «Рейд-1» — 6; ОАО «Авиакомпания «Самара» — 19; ОАО «СНТК им. Н. Д. Кузнецова» — 40; ОАО «Волгабурмаш» — 36; ОАО «Моторостроитель» — 168; ОАО «Металлист-Самара» — 14; ОАО «Пластик» — 20.

В своем послании Д. А. Медведев подчеркивает: «Мы давно сделали свой выбор в пользу глубокой интеграции в мировое хозяйство. Мы понимаем свою ответственность. Получив значительные преимущества в период активного роста мировой экономики, Россия готова вместе с другими странами противостоять и тем трудностям, к которым ведет ее замедление». «Мы» — это кто? И на каких условиях? Действительно «интегрировались в мировое хозяйство», но только в условиях этого мирового хозяйства, или глобальной экономики, а под этим подразумевается экономика США. Вот теперь всеми силами и средствами спасаем экономику США.

Как же быть тем почти 20 тысячам работников Самарской области, которые лишаются средств к существованию, или тем десяткам тысяч, которым работодатели задолжали почти половину миллиарда рублей?

Плакать — дело слабых, не охать, а бороться — вот наша позиция. Без борьбы нет победы! Наша сила в единстве и организованности.

31 января по всей России КПРФ проводит Всероссийскую акцию протеста против бездействия властей в условиях кризиса, против безудержного роста цен и тарифов. Присоединяйтесь к нам. КПРФ — это действительно партия трудового народа. Организованный вокруг КПРФ трудовой народ — реальная сила, способная обеспечить достойную жизнь народам России.

Г. ВАЛИТОВ,
секретарь Самарского обкома КПРФ,
депутат Самарской губернской думы

В ЭТИ ДНИ...

28 января 1918 г. В бывшем доме купчихи Неклютиной на Заводской улице, 50, торжественно открыт клуб большевиков.

29 января 1929 г. Состоялось заседание президиума Сызранского окружного исполнкома, на котором был обсужден вопрос о разработке кашпирских сланцев. Намечено провести переоборудование Кашпирских рудников и построить завод для выработки химических продуктов. Сланцевую золу решено использовать при выработке асфальта. На строительство завода выделялось 800 тысяч рублей.

30 января 1892 г. Решением общего собрания отделений Самарского окружного суда помощником присяжного поверенного А.Н.Хардина зачислен молодой адвокат Владимир Ульянов. Он сам попросился на работу к своему хорошоизвестному знакомому и давнему партнеру по шахматам Хардину. В Самаре Андрей Николаевич слыл известным общественным деятелем, энциклопедически образованным человеком. Он лично направил в окружной суд рапорт с просьбой о зачислении В.И.Ульянова своим помощником и проследил за его прохождением по инстанциям.

Самым первым делом, в котором участвовал Владимир Ульянов, было дело о хулиганстве. 32-летний сельский портной Василий Муленков обвинялся в том, что в нетрезвом виде в бакалейной лавке купца М.Борисова «матерно обругал бога, пресвятую Богородицу и пресвятую троицу, а также оскорбил государя императора и его наследника». Поступки такого рода в то время считались уголовно наказуемыми. Имевший зуб на Муленкова лавочник поспешил сообщить об этом полицейскому уряднику, и дело закрутилось.

Ему грозило наказание в тюрьме 1 год и 4 месяца. Ульянов сумел доказать не-произвольность поступка портного, а характер доноса как предвзятый. Муленков получил вдвое меньший срок наказания. Молодого адвоката поздравил с успешным дебютом сам А.Н.Хардин, родные и близкие Владимира Ильича. С марта по август 1892 года В.И.Ульянов провел 19 дел. А однажды пришлось защищать собственную честь.

Это было дело против купца-самодура Арефьева. Владея переправой через Волгу, однажды он беспричинно распорядился остановить лодку, нанятую Ульяновым и Елизаровым для поездки на другой берег реки, чем надолго задержал их переход. Владимир Ильич предупредил купца, что за самодурство он ответит перед судом. Но Арефьев был уверен в своей безнаказанности, считая, что пассажиры лодки не захотят тратить время на судебное разбирательство. Однако Ульянов довел это дело до суда. Он доказал факт самоуправства и добился ареста купца сроком на месяц.

Для Самары это был редкий случай судебного разбирательства в защиту чести и достоинства. О нем даже написала «Самарская газета».

31 января 1970 г. 31 января, 1 и 2 февраля по первой программе Центрального телевидения состоялась премьера трехсерийного художественного телефильма Куйбышевской киностудии под названием «Тревожные ночи в Самаре». Это был первый в СССР многосерийный художественный фильм, снятый областной телестудией. Авторы - Эдуард Кондратов, Владимир Сокольников и режиссер В.Недюлко - положили в основу сценария подлинные события. Роли исполняли: молодого чекиста Кропачева - В.Караев, начальника следственного отдела Лободина - С.Яковлев, буфетчицы Анны Владимировны - Светлана Боголюбова, начальника ОГПУ Левина - Владимир Емельянов, Макса Ивановича Гюнтера, мастера-пивовара - В.Клюев, главаря шайки Гаусова - Ольгерд Тарасов. Также в фильме снялись Александр Демич и Сергей Пономарев.

ТРУДОВАЯ Самара

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПР РФ. Свидетельство ПИ № 7 - 1694.

ЛЕНИН – НАШЕ СЕГОДНЯ



только великим революционным борцом и мыслителем, но и крупнейшим политическим деятелем нашей страны, определившим ход развития России и всего мира на протяжении всего XX столетия».

Необходимо отметить, что со стороны город администрации была предпринята попытка запретить возложение цветов к памятнику под надуманным предлогом. 16 января 2009 г. организаторам митинга была направлена телеграмма от имени заместителя губернатора Самары А.С.Кузнецова, в которой говорилось о запрете проведения мероприятия на пл. Революции у памятника В.И.Ленину в связи с тем, что она (площадь) якобы

является территорией, непосредственно прилегающей к зданию Самарского областного суда.

Вот как прокомментировал это первый секретарь Самарского обкома КПРФ, депутат губдумы А.В.Лескин:

— Хоту отметить интересный факт, связанный с отношением администрации Самары к возложению цветов в память В.И.Ленина, запретившей мероприятие. Но почему же в прошлые годы разрешали проводить подобные публичные мероприятия в этом же месте? Складывается парадоксальная ситуация: либо за 1 год рядом с пл. Революции был построен суд, либо только в 2009 г. городские власти узнали о существовании суда на данной территории. А если серьезно, то пл. Революции отнесена в соответствии с законодательством к землям общего пользования и открытым общественным местам.

Подобным отношением к публичным мероприятиям, а точнее, к действующему законодательству, администра-

страция Самары делает очередную попытку нарушить конституционные права граждан. Это недопустимо! Закон один для всех! И поэтому коммунисты пришли на площадь Революции отдать дань уважения Великому Человеку В.И.Ленину.

В Чапаевске группа коммунистов и сочувствующих возложила живые цветы к памятнику Ленину у проходной старейшего предприятия города ОАО «Полимер», откуда собравшиеся под красными знаменами проследовали на Комсомольскую площадь, где состоялся митинг. Среди выступивших был находящийся проездом в городе бывший слушатель-космонавт 1-го отряда ЦПК ВВС, член Коммунистической партии Украины А.А.Скворцов.

В Сызрани в возложении цветов к памятнику вместе с коммунистами также участвовали горожане. В итоге получился незапланированный митинг, где выступавшие вспоминали о Ленине как о вожде угнетенного народа, о его бесценном наследии - учении о справедливом социалистическом обществе.

Возложения цветов к памятникам В.И.Ленину прошли и в других городах и районах области, в том числе в Тольятти, Новокуйбышевске, Октябрьске.

В.ДОНКИН, О.СЛУХОВ, Р.БИГЛОВ



РУКИ ПРОЧЬ ОТ ЛЕНИНА!

Не троньте Ленина, ведь мавзолей Народом воздвиген — не вами!

Он — символ веры

в будущность людей,

Мечты, взлеянной веками.

Хотят из памяти народной

Стереть все светлое тех лет.

Но знамя мы поднимем гордо

Великих с Лениным побед!

Егор РЕМНЕВ

Другие острополитические стихи Егора Ремнева читайте в Интернете на сайте www.ya-russkiy.ru. Найти сборник стихов можно, заказав в поисковых системах «Егор Ремнев, Стихи» или «Борис Дмитриевич Пискунов. Стихи»



Погода на неделю

	Ночь 28.01 СР	День 28.01 СР	Ночь 29.01 ЧТ	День 29.01 ЧТ	Ночь 30.01 ПТ	День 30.01 ПТ	Ночь 31.01 СБ	День 31.01 СБ	Ночь 1.02 ВС	День 1.02 ВС	Ночь 2.02 ПН	День 2.02 ПН	Ночь 3.02 ВТ	День 3.02 ВТ	
Облачность															
Атмосферное давление, мм	763 761	761 759	761 759	761 759	760 758	759 757	755 753	753 751	751 749	751 751	753 753	755 753	755 753	758 755	
Температура воздуха, °С	-15 -17	-7 -9	-15 -17	-8 -10	-10 -12	-4 -6	-5 -7	-2 -4	-7 -9	-4 -6	-4 -6	-12 -14	-9 -11	-30 -33	-16
Ветер, м/с	Ю-3 2-5	Ю-3 2-5	Ю-3 2-5	Ю 2-5	Ю 3-6	Ю-В 2-5	Ю 3-6	Ю-В 3-6	Ю-В 3-6	С 2-5	С 2-5	С 2-5	С 3-6	Ю 1	4

Без осадков

Возможен дождь, снег

Товарищ! Прочитал газету — передай другому!

Редактор: Л.С.Ладыгина

Верстка: Е.В.Дроздов

Адрес для писем:

443100, г. Самара,
ул. Галактионовская, 279,
тел. 242-25-24
E-mail: Trud-Samar@yandex.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, не разделяя точки зрения автора.

Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.

Отпечатано в типографии ОАО «Издательство «Самарский Дом печати» г. Самара, пр. К.Маркса, 201 Тираж 4000 экз. Заказ № 151 Цена договорная.

Индекс 52449.

234567891011121314151617181920